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Основни икономически и политически 
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Акценти 

ЕКОФИН проведе дискусия по бъдещето на икономическите политики в 
Европейския съюз. България изтъква значимостта на спазването на 
правилата като основен извод от финансовата криза и начин за повишаване 
на доверието в ЕС. 

- - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Министрите и управителите на централните банки обсъдиха 
задълбочаването на Икономическия и паричен съюз и по-конкретно 
перспективите за изграждане на фискален стълб. България счита, че трябва 
да се проучат още възможности за изграждането на общ фискален 
капацитет, а в краткосрочен план той трябва да е насочен към 
предоставянето на общи публични блага и услуги, които да отговорят на 
настоящите предизвикателства, свързани с вътрешната и външната 
сигурност на ЕС. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Съветът направи оценка на първата година на функционирането на 
Инвестиционния план за Европа. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Министрите на финансите обмениха мнения по ключови предизвикателства 
пред ЕС в областта на данъчната политика като подобряване на данъчната 
сигурност, борбата с данъчните престъпления и финансирането на 
тероризма. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Основни резултати 

 По време на работния обяд министрите  на финансите обмениха мнения 
по бъдещето на икономическите политики в ЕС, фокусирайки се върху 
бъдещите отношения между държавите в еврозоната и тези извън нея, 
както и ролята на Съвет ЕКОФИН при справянето с новата вълна кризи, пред 
които е изправен Европейският съюз. Презентации по темата направиха г-н 
Марио Монти и г-н Андреас Бьорг. 

Една от поуките от финансовата криза е, че ЕС трябваше по-
стриктно да спазва правилата, които държавите членки бяха 
приели. Само чрез по-строго съблюдаване на правилата и засилена 
прозрачност при тяхното прилагане може да се подобри 
доверието в ЕС. За да се възвърне общественото доверие, 
европейските институции трябва да бъдат по-чувствителни към 
публичните нагласи. 

Взаимоотношенията между държавите членки от 
еврозоната и тези извън нея трябва да са от полза и за двете 
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страни и да са базирани на опазването на единния пазар в 
неговата цялост. Освен това, всички инициативи в рамките на ЕС 
следва да бъдат отворени за участие към всички държави членки, 
като страните извън еврозоната бъдат предварително 
информирани за дискусиите в еврозоната и запазят правото си 
да вземат решение дали да се включат, особено когато това 
решение има финансови последствия. 

 Министрите и управителите на централните банки обсъдиха 
необходимите стимули и условия за изграждането на общ европейски 
фискален капацитет. Не малка част от държавите членки подчертаха 
важността на намаляването на риска посредством спазването на 
съществуващите правила в областта на икономическото и фискално 
управление, както и завършването на Банковия съюз и Съюза на 
капиталовите пазари. Не на последно място бе подчертано и значението на 
провеждането на структурни реформи. Сред темите на неофициални 
разговори бяха възможните форми на инструмента като общ 
инвестиционен фонд, фонд за трудни икономически периоди и Европейска 
схема за обезщетение при безработица. Представители на мозъчния тръст 
„Брюгел”, Европейския стабилизационен механизъм (ЕСМ), МВФ и Центъра 
за европейски политически науки оформиха рамката на дискусията. 
Дискусията по създаването на общ фискален капацитет е отворена и ще 
продължи да бъде в дневния ред на Съвета. 

Изграждането на общ фискален капацитет, който да бъде 
използван в случай на големи макроикономически шокове, би 
донесъл неоспорими ползи за държавите членки.  

Считаме, че потенциален общ фискален капацитет следва да 
бъде създаден при спазването на стриктни условия и принципи, 
които ще ограничат възможностите за неравно третиране 
между държавите членки и оказването на външен политически 
натиск върху тях. Намаляването на рисковете от икономически и 
фискални шокове и разпространение на негативни икономически 
ефекти от една държава в друга е основна предпоставка преди 
изграждането на общ фискален капацитет. 

Националните фискални политики трябва да са първият 
инструмент за преодоляване на последиците от специфичните за 
страната шокове. В случай че фискалната политика не се окаже 
достатъчно ефективна поради ограниченията, наложени от 
фискалните правила на ЕС, държавата може да прибегне до 
използването на помощ от еврозоната/ЕС. 

Признавайки значителните икономически разлики между 
държавите членки на ЕС, трябва да бъде постигнато ясно 
споразумение между страните за определени въпроси като 
предоставянето на публични блага и услуги, например 
установяването на обща европейска политика за отбрана и 
осигуряване на вътрешната сигурност в ЕС. 

 Втората работна сесия беше посветена на  актуалните въпроси в областта 
на данъчното облагане – подобряване на данъчната сигурност, борбата с 
данъчните измами, финансовите престъпления и тероризма. Министрите на 
финансите обсъдиха ключови предизвикателства пред ЕС, като постигането 
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на баланс при привидно противоречащи си цели на политиката, а именно: 
необходимостта от мерки за борба срещу избягването и укриване на 
данъци, както и срещу  финансирането на тероризма от една страна, а от 
друга - осигуряването на  стабилна и предсказуема данъчна среда, насочена 
към приобщаващ растеж в рамките на вътрешния пазар. 

Предвид развитието и налагането на нови правила и 
стандарти в областта на международното данъчно облагане, 
признаваме необходимостта от въвеждане на правила за 
хармонизиране на международното данъчно облагане и очакваме 
предстоящото законодателно предложение на Комисията. 
Според нас въвеждането на изрични законодателни мерки по 
отношение на подобряването на сътрудничеството между 
различните изпълнителни агенции е правилният подход за 
засилване на борбата с данъчните измами и фискални 
престъпления. 

 В рамките на неформалното заседание министрите направиха оценка на 
първата година от функционирането на Плана за инвестиции за Европа, като 
дискусията се съсредоточи върху първите два стълба – Европейския фонд за 
стратегически инвестиции и Европейския консултантски център по 
въпросите на инвестициите (ЕКЦВИ). Бяха обсъдени някои въпроси преди 
представянето на предложението на ЕК за удължаване на срока на действие 
на ЕФСИ, като подобряване на географския баланс на проектите и 
спазването на принципа на допълняемостта. Президентът на ЕИБ Вернер 
Хойер и управляващият директор на ЕФСИ представиха доклади относно 
първата година от функционирането на Фонда и ЕКЦВИ. Също така, бе 
подчертано, че темата по удължаването на срока на действие на ЕФСИ е 
добра основа и за дискусия, свързана с опростяването на някои от 
процедурите и намаляването на административната тежест в контекста на 
по-ефективното прилагане на Инвестиционния план за Европа.  

България споделя вижданията на председателството по 
основните въпроси, свързани с изпълнението на Инвестиционния 
план за Европа. Бихме искали да подчертаем важността на 
въпроса за необходимостта от независима оценка на дейността 
на Фонда преди взимане на решение за удължаване на срока му на 
действие. 
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